

的浣熊凭着这样的“表演”已经给许多人类家庭造成了麻烦：比如附近有一只浣熊非常喜欢挨个检查每一个车门是不是锁好，如果没有锁好，它就会进去从汽车里偷食物。

但被浣熊的萌态击中的那一瞬，他俩还是心软了，于是拿了水和猫粮给浣熊。

不久他们清醒过来，意识到这是一个巨大的错误。很快他们看到这只浣熊再次走到门口时，拿起扫把怼在了它的脸上。但这还是晚了。几天之后，这只浣熊顺着高压线爬到王放的实验室里，毁坏了冰箱，咬断了电线，自己被当场电死。

一些人带着“好奇心”和“善意”对野生动物的纵容，最终会伤害它们。

美国的大提顿国家公园，人的投喂让一些熊学会跑到人类营地觅食。鸣枪驱赶无效后，公园管理方会对持续存在这样行为的熊实施安乐死。

貉的长相也很萌、讨人喜欢，有些人想要投喂，从情感上来说可以理解；但从理性的角度来看，这不仅会伤害野生动物，还会对人类带来严重的公共安全隐患：除了引发动物对人类的攻击行为之外，投喂还可能诱发人畜共患疾病；投喂污染空气、土壤和水源，并且它带来的野生动物种群泛滥，产生的粪便、尿液、血液，会进一步污染社区环境。

## 学着与野生动物为邻

冉景丞表示：在野外，我们主要是建立野生动物保护区，把那里的空间更多地交给野生动物本身；而在城市里，人们可以在制度建设、



城市规划等方面有更多的作为。

他说，目前我国城市野生动物领域的法律法规还存在很多空白和不完善之处，对于野生动物伤人如何处理、对于投喂野生动物的禁止等，都还有待法律法规的修订来阐明。

目前，全国人大对《野生动物保护法》的修改工作已经启动。王

上图：协助王放团队开展城市野生动物监测研究的市民志愿者。

放希望，即使在上位法中对相关领域规定过细有难度，各地在制定地方法规时也可以先行一步。

在上海，他的期待正在被落实。2020年5月14日，上海市人大常委会废止《上海市实施〈中华人民共和国野生动物保护法〉办法》，此项废止决定是由于《实施办法》与